



VRÚTOČAN

DVOJMESAČNÍK MESTA VRÚTKY - bezplatne

ROČNÍK 31, číslo 6/2020

*Vianoce krásne
a čisté ako sneh,
na stole nech všetkým
ľuďom rozvoniava
oblátka a med.
Nech každé srdiečko
sťa oheň zahorí,
všetkých ľudí nech
láska a dobro naplní.*

*Nielen na Vianoce
a na Nový rok,
ale počas všetkých
dní želáme Vám úspešný
a šťastný nový rok!*

*Praje redakcia
Vrútočana*

PF 2021

Žilinský diecézny biskup Tomáš Galis oslavuje jubileum 70 rokov



Vzácného životného jubilea sa tohto roku dožíva Čestný občan mesta Vrútky (2005), žilinský diecézny biskup Mons. Doc. ThDr. Tomáš Galis, PhD.

Narodil sa 22. decembra 1950 v Seliciach, okr. Šaľa, ako prvé z piatich detí rodičov Štefana a Kristíny, rod. Šprlakovej. Detstvo prežil na Vrútkach. Tu v r. 1966 absolvoval základnú deväťročnú školu a tu aj v roku 1969 zmaturoval na Strednej všeobecnovzdelávacej škole Vrútky (dnes Gymnázium Jozefa Cígera Hronského, org. zložka Spojenej školy). Teologické štúdium ukončil v roku 1976 na Rímskokatolíckej Cyrilometodskej bohosloveckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Kňazské svätenie prijal 6. júna 1976 v Dóme sv. Martina v Bratislave, primičná omša sa následne konala 13. júna 1976 v kostole sv. Jána Krstiteľa na Vrútkach.

Po viacerých kaplánskych a farárskych pôsobeniach sa v roku 1990 sa stal generálnym vikárom Banskobystrickej diecézy, neskôr dekanom a správcom farnosti v Banskej Bystrici. Po obnovení činnosti diecézneho kňazského seminára bol dňa 1. júla 1990 ustanovený za rektora kňazského seminára sv. Františka Xaverského a moderátora Teologického inštitútu v Banskej Bystrici – Badíne. 11. januára 1994 bol vymenovaný Sv.

Otcom Jánom Pavlom II. za „pápežského kaplána“ – monsignor (Mons.). R. 1995 dosiahol licenciát z teológie na Pápežskej teologickej akadémii v Krakove. Veľký doktorát v odbore pastorálnej teológie obhájil 22. júna 1998 a s účinnosťou od 1. júna 2000 bol rektorom Univerzity Komenského vymenovaný za docenta pre odbor katolícka teológia. Pápež Ján Pavol II. vymenoval Tomáša Galisa 28. augusta 1999 za titulárneho biskupa bitského (Bita) a pomocného biskupa banskobystrického. Biskupskú konsekráciu prijal 25. septembra 1999 vo farskom chráme Nanebovzatia Panny Márie v Banskej Bystrici. Tomáš Galis sa významnou mierou zaslúžil o založenie Katolíckej univerzity v Ružomberku a v r. 2000 - 2003 zastával funkciu veľkého kancelára tejto univerzity. 14. februára 2008 bol pápežom Benediktom XVI. vymenovaný za žilinského diecézneho biskupa (episcopus Žiliniensis) do novozriadenej Žilinskej diecézy. Je členom vedeckých rád viacerých univerzít, ako aj zahraničných odborných orgánov v oblasti pastorálnej teológie. Významná je tiež jeho publikačná činnosť. Na Vrútky nikdy nezabudol a opakovane tu chodí slúžiť sväté omše. Svätú omšu za mesto Vrútky, za obete tohtoročnej tragédie na Spojenej škole vo Vrútkach a za pokoj tu slúžil aj v pondelok 15. júna 2020. Na stránkach decembrového čísla mesačníka Naša Žilinská diecéza oslavenec nájde zverejnených viacero gratulácií k jeho jubileu. Nechýba medzi nimi ani blahoprianie primátora mesta Vrútky Branislava Zacharidisa v znení: *Milý náš jubilant Tomáš Galis,*

ako inak začať svoju gratuláciu, než prianím pevného zdravia a dostatku síl a energie pri vykonávaní Vašej biskupskej misie? Blahoželám Vám, milý pán biskup, nielen v mene svojom, ale v mene celého Vášho rodného mesta Vrútky. Vy viete, ako sa my Vrútočania vždy potešíme, keď si

v svojom kalendári nabitom pracovnými povinnosťami nájdete čas na nás. To preto, lebo nás vždy naplníte pokojom a vierou, ktoré zahojia otvorené rany a dajú nám sil vkráčať do nových dní. Prajem Vám, nech tento dar nikdy nestratíte a nech sa oň môžete ešte dlho deliť nielen so svojimi rodákmi, ale so všetkými, ktorí potrebujú Vaše povzbudivé a múdre slová. -red-

Mons. Tomášovi Galisovi ako diecéznemu biskupovi prináleží štvrtý štít, kde v 1. a 4. poli je umiestnený erb diecézy, v 2. a 3. poli osobný erb biskupa. V osobnom erbe sú umiestnené skrížené kopije, ktoré sú atribútmi sv. apoštola Tomáša, patróna krstného mena nositeľa erbu. Skrížené kopije v tvare písmena X zároveň pripomínajú erb Banskobystrickej diecézy, v ktorej pôsobil. Strieborná ľalia ako mariánsky symbol vyjadruje, že nositeľ erbu bol vysvätený za biskupa v kostole Nanebovzatia Panny Márie v Banskej Bystrici. Zároveň hovorí o mariánskej úcte nositeľa erbu, čo dopĺňa aj biskupské heslo „PER MARIAM AD IESUM“ (Cez Máriu k Ježišovi). Latinský procesiový kríž a zelený biskupský klobúk so šiestimi zelenými strapcami na každej strane prislúcha podľa pravidiel cirkevnej heraldiky biskupovi.



Osobný erb biskupa Mons. Tomáša Galisa

DIEŤA S MOCOU NAPLNÍŤ ĽUDSKÉ SRDCE VEČNÝM ŽIVOTOM



Narodenie človeka je veľkou udalosťou. Život utkávaný v lone matky sa hlási na svet mocným hlasom. Rodičia nevedia čo z daru novej ratolesti konkrétne bude, ale hlboko vo vnútri každého dieťaťa je iskra, ktorá mocne žiari svetlom túžby: „Chcem byť milovaný, aby som mohol milovať.“ Tento priestor naplnenia a nenaplnenia - prázdnoty - sa závažne podieľa na ľudskej zrelosti (osobnosti) človeka. Bez lásky sú ľudské vzťahy chladné. Nemo dat quod non habet - Nikto nedá to, čo nemá. Preto dar dieťaťa je veľká výzva pre rodičov. Ich vzájomné vzťahy sa zapisujú do dieťaťa. To, čo dovoľíme, aby naše vzťahy vytváralo sa stáva základom budúcej generácie.

Vianoce sprítomňujú udalosť, kedy do ľudského života vstúpil Boh, ktorý sa stal človekom, aby naplnil ľudské srdcia životom pochadzajúcim z Lásky. Každý je pozvaný vstúpiť do vzťahu s Bohom, aby sa v ňom narodil Boh zo Slova, ktoré sa telom stalo. Nech sa mystérium Vianoc dotýka všetkých ľudí dobrej vôle.

S úctou a požehnaním večného života

Miroslav H., farár

Vážení spoluobčania,

končí sa starý rok a na dvere už klope ten nadchádzajúci. Prajem Vám, aby bol presne taký, aký ho chcete mať, nech Vás v ňom sprevádza iba radosť, pohoda, zdravie a láska. Ale ešte predtým Vám prajem čo najpokojšie prežitie vianočných sviatkov v kruhu Vašich najbližších.

Branislav Zacharides

primátor mesta Vrútky



Milí čitatelia Vrútočana,

končí sa nám rok, ktorý už navždy bude poznačený obmedzeniami spojenými s ochorením COVID-19. Osobitne teraz v predvianočnom čase, keď máme väčšiu potrebu spolupatričnosti, a aj tá túžba po kultúrnom a spoločenskom vyžití rastie, tieto obmedzenia pociťujeme o to intenzívnejšie a pýtame sa, či už to nestačilo a či predsa neexistujú možnosti, ako sa vrátiť k normálnemu životu. Vedzte, že priebežne komunikujeme s martinskou hygienou a hľadáme možnosti, ako veciam pomôcť. Ani oni však nemajú čarovný prútik, aby svojvoľne menili to, čo je uvedené v platných vyhláškach Úradu verejného zdravotníctva SR. Ten organizáciu vianočných trhov, či organizovanie Mikulášov jednoducho nepovolil a my to musíme rešpektovať. Obmedzený je šport, spolková činnosť, či tradičné koncoročné

zasadnutia. Všetko je s limitom 6 osôb a podmienené sériou sprievodných opatrení. Neorganizujeme vôbec stretnutia s jubilantami, školáci sa už do konca roka do lavíc nevrátia, odstrihnutí od návštev svojich blízkych sú aj klienti nášho Seniora. Vedzte, že nám je to ľúto.

Teším sa, že aspoň nejakú kultúru v tomto predvianočnom čase Vám vieme ponúknuť, aj tam sa ale počet miest pre publikum musí znížiť o polovicu. Verím, že takýto rok už nezažijeme, nateraz Vás ale všetkých prosím o ohľaduplnosť a rešpektovanie platných opatrení. Myslím, že celoplošné testovanie na Vrútkach prebehlo bez väčších problémov. Všetkým, čo k tomu prispeli, ďakujem. V telocvični ZŠ H. Zelinovej máme od decembra zriadené mobilné odberové miesto. Ktokoľvek sa tam kedykoľvek môže otestovať antigénovým testom zdarma. O všetkom viac na str. 6- 7 tohto čísla.

Aspoň jeden darček naše mesto v týchto zvláštnych predvianočných dňoch dostalo. V čase, keď už sa dokončuje cyklotrasa Martin – Vrútky, ktorá by bez eurofondov svetlo sveta určite neuzrela, nám prišlo oznámenie z ministerstva vnútra, že v budúcom roku budeme čerpať ďalšie eurofondy. Tentoraz na komplexnú rekonštrukciu ciest a chodníkov na ul. Sv. Cyrila a Metoda a na Mierovej ulici. Obe si to zaslúžia a ich obyvateľom to veľmi prajem. Ďakujem kolegom, s ktorými sme projekt bez pomoci cudzích firiem dokázali pripraviť a predložiť a teším sa na to, ako nám táto časť Vrútok opeknie. Nateraz Vám ešte raz prajem príjemné prežitie vianočných sviatkov a skorý návrat do normálneho života v budúcom roku.

Branislav Zacharides
primátor mesta Vrútky

Mesto Vrútky ponúka na predaj

2 izbový byt Vrútky - Centrum

Cena 66 000,- EUR

Kategória: 2 izbový byt
Podlahová plocha: 60,82 m²
Lokalita: Vrútky, Centrum, Švermova ul.
Popis nehnuteľnosti:
Viac info: www.vrutky.sk
– pod OVS č. 1/2021,
alebo kontaktujte
JUDr. Jana Rišianová
0918 410 712,
mail.risianova@vrutky.sk



MESTSKÝ ÚRAD
VRÚTKY OZNAMUJE
Z dôvodu ročnej uzávierky
bude v čase

od 22.12.2020 do 8. 1. 2021

POKLADŇA ZATVORENÁ

Posledným dňom, kedy je možné
využiť služby pokladne
je pondelok 21.12.2020 -
od 13.00 do 15.00 hod.

Pokladňa bude opäť otvorená
od pondelka 11. 1.2021

Pri uhrádzaní poplatkov je možné
v období od 22.12.2020
do 8. 1. 2021 využiť služby banky,
pošty, alebo internet bankingu.

V čerpaní eurofondov nám „ide karta“

Vrútocká časť cyklotrasy je takmer hotová

Tento rok realizujú mestá Vrútky a Martin spoločnú investíciu z eurofondov. Výsledkom bude **2,8 km dlhá cyklotrasa Martin - Vrútky**. Vede od pešej lávky cez Turiec po lokalitu Pltníky. Práce na vrútockom úseku sa zrealizovali vysúťažanou firmou ERPOS v jesenných mesiacoch tohto roka. Bolo potrebné čakať, aby dodávateľ martinského úseku, firma Doprastav, zrealizovala práce, na ktoré potrebovala ťažké mechanizmy. Inak by hrozilo poškodenie vrútockej časti stavby. Ostáva dorobiť zábradlia, osadiť mobiliár a dopravné značenie a potom už iba čakať na najvýznamnejšiu a stavebne najnáročnejšiu časť investície, ktorou bude most pre cyklistov ponad rieku Turiec. Tá urobí z dvoch samostatných úsekov jeden celok. Jeho výstavbu plánuje Mesto Martin uskutočniť do konca mája budúceho roka.



Vrútocký a martinský úsek cyklotrasy na ľavom brehu Turca



Súčasný stav ciest a chodníkov na uliciach, ktoré budú zrekonštruované



Ulica Svätého Cyrila a Metoda a Mierová ulica získajú na rok nový šat

Vďaka úspešnému projektu s názvom **Výstavba chodníkov a rekonštrukcia miestnych komunikácií vo Vrútkach** získajú Vrútky v budúcom roku grant z Európskej únie v sume 364 432 EUR. Oznámenie o schválení projektu už bolo na mesto doručené. Využitie budú na komplexnú rekonštrukciu úseku ulice Sv. Cyrila a Metoda od kina 1. máj po autobusovú zastávku pri baterkovej. Zrekonštruuje sa tiež komunikácia na Mierovej ulici, a to v celej svojej dĺžke. Pozdĺž oboch komunikácií budú vybudované alebo opravené chodníky. Investícia tiež obsahuje vybudovanie spevnenej plochy zo zatravnovacích tvárnic vedľa kina 1. máj. K uvedenému grantu prispeje mesto zo svojho rozpočtu spolufinancovaním vo výške 19 181 EUR rovnajúcim sa 5% celkových nákladov. Aj táto časť mesta sa tak konečne dočká potrebnej a dlho očakávanej investičnej pomoci.

Branislav Zacharides

Martin, Vrútky a okolité obce spojili sily

Spolu s mestom Martin a okolitými obcami ide naše mesto zabojuvať o desiatky miliónov eur z eurofondov. Tie by do nášho územia mohli prítiecť v najbližších desiatich rokoch. Aby sa tento plán stal skutočnosťou, vyžaduje Európska komisia spoluprácu samospráv na spracovaní spoločnej stratégie, ktorá bude obsahovať vzájomne dohodnuté strategické projekty.

Primátori a starostovia Martina, Vrútok, Bystričky, Diakovej, Dražkoviec, Košťan nad Turcom, Lipovca, Sučian, Turčianskych Kľačian a Žabokriek za týmto účelom podpísali MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI na príprave Integrovannej územnej stratégie udržateľného mestského rozvoja „Martin“ a pustili sa do rokovaní s jednotlivými ministerstvami.

-red-



Stavebné úpravy Hasičskej zbrojnice v plnom prúde

Vrútkam bola schválená účelová dotácia na prístavbu a stavebné úpravy Hasičskej zbrojnice z výzvy MVSR číslo V.P HaZZ vo výške 28.391,78 €. V septembri tohto roku začali stavebné úpravy Hasičskej zbrojnice a dostavba nového skladu za budovou Hasičskej zbrojnice. Stavebné úpravy pozostávajú z výmeny plechových garážových brán, výstavby novej sprchovacej kabíny so zásobníkom TUV, výmeny elektroinštalácie a úsporných svietidiel, doplnením vykurovacích panelov, zabezpečením núteného odvetrania garáže, dostavbou nového skladovacieho priestoru, doplnením a zrevidovaním bleskozvodovej sústavy ako aj prípravou rozvodov na rekonštrukciu II. etapy (2 a 3 NP uvedenej budovy).

Žiadosť o dotáciu bola limitovaná max. výškou príspevku a preto z dôvodu potreby plnohodnotného sfunkčnenia priestorov ako aj potrieb vyplývajúcich z činnosti Dobrovoľného požiarného zboru sa Mesto Vrútky rozhodlo nevyhnutné finančné náklady spojené s uvedenými stavebnými úpravami dofinancovať z vlastných zdrojov. Predpokladaný termín ukončenia stavebných prác je 31. 12. 2020.

Na žiadosť bola úspešne schválená požadovaná dotácia:

28 391,78 EUR.

Celkové náklady na rekonštrukciu a dostavbu HZ: 39.715,12 EUR.

Spoluúčasť z celkových oprávnených nákladov 5%:

1.494,30 EUR

Doplatok z vlastných zdrojov Mesta Vrútky: 9.829,04 EUR.



Ing. Dušan Kramár
vedúci odboru výstavby,
dopravy a ŽP MsÚ Vrútky

Teplú vodu na futbalovom štadióne už získavame zo slnečnej energie

Mesto Vrútky získalo v tomto roku dotáciu Slovenského futbalového zväzu na rekonštrukciu prípravy teplej vody vo výške 10 tis. EUR. K tejto sume pridalo mesto z vlastného rozpočtu prostriedky vo výške 7 tis. EUR. Dôvodom investície bol

zastaralý a energeticky náročný systém ohrevu, ktorý zabezpečovala elektrická energia. Starý zásobník, plný vodného kameňa mal veľké energetické straty. Systém, ktorý vysúťažena firma nainštalovala do budovy tribúny, zabezpečuje ohrev

vody zo slnečnej energie a elektrina je potrebná iba ako záložný zdroj. Za týmto účelom bolo na strechu obšlužnej budovy osadených 10 ks slnečných kolektorov typu TS300. Aby nezaťažovali strechu, sú upevnené na podpornej konštrukcii vybudovanej podľa požiadaviek statického posudku (na fotografii). Systém týchto slnečných kolektorov odovzdáva teplo zo slnka do stacionárnych zásobníkov na teplú úžitkovú vodu (TUV) s objemom 2 x 500 litrov. Termoregulácia po nahriati jedného 500 litrov prioritného zásobníka na požadovanú teplotu 65st, prepne ohrev na druhý zásobník. Zmiešavač na výstupe TUV zabezpečuje maximálnu teplotu TUV do spírch o teplote 50st.

Mgr. Branislav Pullmann
referát údržby bytového
a nebytového fondu MsÚ Vrútky



Máme za sebou celoplošné testovanie

Vláda SR na svojom mimoriadnom zasadnutí 18. októbra rozhodla o vykonaní celoplošného testovania v súvislosti s novým koronavírusom. Po skúsenostiach z Oravy a okresu Bardejov sa tentokrát testovanie zrealizovalo od 31. októbra do 1. novembra na celom území Slovenska. Vrútky neboli výnimkou. V 45 okresoch vrátane okresu Martin, kde počet ľudí s pozitívnym výsledkom testov dosiahol hranicu 0,7% a viac, sa testovanie zopakovalo počas nasledujúceho víkendu v priebehu 7. a 8. novembra.

Medzi vyše 5000 odbernými miestami zriadenými po celom území Slovenska nechýbalo ani sedem vrútockých. Počet miest zodpovedal tradičnému počtu volebných okrskov, namiesto materských škôl a budovy ZUŠ Frica Kafendu zvolilo ale mesto vhodnejšie miesta pre tento účel. Vo Vrútkach sa teda testovalo v Kine 1. máj, telocvični Spojenej školy, telocvični ZŠ Hany Zelinovej, v Spojenej škole, v ZŠ H. Zelinovej, Evanjelickom zborovom dome a v Pizzerii Kolonka pod Hradišťom. Odberné miesta a detailný priebeh testovania mesto vopred prekonzultovalo so zástupcami Ozbromených síl SR, ktoré túto akciu riadili. Okrem týchto siedmich miest sa testovanie uskutočnilo aj v SENIORe. Úlohou samosprávy bolo poskytnúť štátu súčinnosť pri zabezpečení materiálového vybavenia miestností, ich personálneho zabezpečenia, stravovania odberných tímov, dezinfekcie odberných miest a bezpečnosti v ich okolí. Hoci sa pravidlá a požiadavky menili z hodiny na hodinu, nakoniec sa všetky odberné

miesta podarilo otvoriť včas a umožniť tak vrútočkej verejnosti dať sa otestovať. Hlavne v prvú sobotu dopoludnia sa pri všetkých odberných miestach tvorili rady, keďže nik nevedel, koľko času si testovanie vyžiada. V popoludňajších hodinách sa situácia upokojila a v nedeľu už odberné miesta takmer zivali prázdnotou, podobne ako v iných kútoch republiky. Počas prvého kola testovania bolo vo Vrútkach vykonaných spolu 4953 testov. Tých s pozitívnym výsledkom bolo 79. Celková pozitivita za oba dva dni činila 1,59%, kým v okrese Martin



O dezinfekciu priestorov sa vzorne starali členovia DHZ Vrútky



Z testovania v Kine 1. máj

to bolo 1,36%. Možnosť otestovať sa vo Vrútkach využili aj Martinčania, obyvatelia viacerých slovenských okresov, ba aj cudzinci od Portugalska až po Moldavsko.

Druhé kolo nás teda neminulo. V siedmich odberných miestach a v Seniore bolo počas neho vykonaných až 5304 testov, hoci sa nikde nerobili rady. Testov s pozitívnym výsledkom na prítomnosť ochorenia bolo už len 40 a celková

pozitivita za oba dva dni klesla na 0,75%, čo postačovalo, aby sme sa nemuseli chystať na ďalšie kolo. Celoplošné testovanie nás výskytu ochorenia COVID-19 zbaviť nedokázalo. Dokázalo ale aspoň dočasne spomaliť krivku rastúcich pozitívnych prípadov na Slovensku a kúpiť si tak naozaj vzácny čas, ktorý potrebovali najmä naše nemocnice zápasiace s nedostatkom kapacít na zvládnutie valiacej sa vlny pacientov vo vážnom stave. Možno aj tých necelých 120 pozitívne otestovaných ľudí vo Vrútkach svojou následnou karanténou dokázalo zabrániť šíreniu tejto choroby na svojich blízkych. Možno dokonca niekomu zachránili život. Boj s chorobou sa však nekončí. Sme o skúsenosť bohatší. Vieme, že keď bude najhoršie, aj v našom meste sa vedia dať dohromady tímy odhodlaných ľudí, ktorí obetujú svoj čas pre svojich spoluobčanov. Za to im všetkým a osobitne dobrovoľníkom, bez ktorých by to nešlo, patrí veľká vďaka od všetkých obyvateľov nášho mesta.

-red-



Z odberného miesta v ZŠ H. Zelinovej

Mobilné odberné miesto už aj na Vrútkach

Vrútočania sa môžu po novom nechať otestovať aj v telocvični ZŠ Hany Zelinovej. V decembri tu svoje mobilné odberné miesto (MOM) zriadila na základe odporúčania Mesta Vrútky spoločnosť DZS, s.r.o., na čo uzatvorila zmluvu s Ministerstvom zdravotníctva SR. To od 29. novembra umožňuje poskytovateľom zdravotnej starostlivosti otvárať odberné miesta na diagnostiku ochorenia COVID – 19 aj v mestách a obciach nad 5 tis. obyvateľov. Antigénové testovanie bude vo vrútockom MOMe prebiehať v pracovné dni od 12:00 hod. do 20:00 hod. minimálne po dobu jedného mesiaca. Odbery budú realizovať výlučne zdravotníckimi pracovníkmi. Testovanie bude pre občanov poskytované zdarma. Prevádzka MOMu sa v prípade potreby môže ďalej predlžovať. **-red-**



Vitamíny do Seniora

Z dôvodu vyhlásenia núdzového stavu v SR, zhoršenej epidemiologickej situácie v okrese Martin a opatrení prijatých Krízovým štábom Mesta Vrútky, je od 1. 10. 2020 v zariadení SENIOR - ZPS a DSS Vrútky zákaz návštev a vychádzky klientov sú obmedzené len na nevyhnutné lekárske vyšetrenia.

Napriek všetkým opatreniam sa v zariadení pri prvom celoplošnom testovaní dňa 31. 10. 2020 potvrdili prvé pozitívne prípady ochorenia Covid - 19 u klientov a personálu. Bojovali sme proti chorobe zo všetkých síl a teraz po mesiaci môžeme s radosťou konštatovať, že nemáme žiadnych pozitívnych klientov.

Jedným z pomocníkov proti chorobe sú aj vitamíny, ktoré zariadeniu SENIOR zabezpečilo Mesto Vrútky z dotácie Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR pre zamestnancov



a klientov zariadení sociálnych služieb. Balíček, ktorý obsahuje vitamíny a výživové doplnky vrátane vitamínu D3, dodala firma VITAR SLOVAKIA, ktorá pre našich klientov už v jarných mesiacoch sponzorsky zabezpečila podobné balíčky.

Vitamíny (D3, C, Zinok) a výživové doplnky boli doručené klientom a pravidelne ich užívajú. Táto pomoc ich veľmi potešila.

Klientom v tomto čase veľmi chýbajú ich rodiny, kontaktujú sa len telefonicky. Väčšine klientov táto situácia vplýva zle na psychické zdravie. Hoci je situácia stále ťažká a pohyb klientov je obmedzený, treba ich pochváliť, že sa snažia zvládať túto situáciu čo najlepšie, sú veľmi disciplinovaní a takto sú nápomocní aj personálu.

Ing. Denisa Ďuričeková
riaditeľka zariadenia SENIOR

Národný projekt Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce (NP TSP II) sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.



EURÓPSKA ÚNIA
Európsky sociálny fond
Európsky fond regionálneho rozvoja



OPERAČNÝ PROGRAM
ĽUDSKÉ ZDROJE

PRIESTOR NA VAŠU PRÍLEŽITOSŤ

Mesto Vrútky vyhlasuje výberové konanie na jedno pracovné miesto terénneho sociálneho pracovníka (TSP)

**Výberové konanie sa uskutoční 11. 1. 2021 o 9.00 hod.
v priestoroch Mestského úradu vo Vrútkach, zasadačka MsÚ,
Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky**

**Záujemcovia o pracovnú pozíciu môžu Žiadosť o prijatie
do zamestnania doručiť: osobne, alebo zaslať poštou, alebo
elektronicky na adresu Mestský úrad Vrútky, Námestie S.
Zachara 4, 038 61 Vrútky. Mail: miriam.podhorska@vrutky.sk.**

**Pri písomnej žiadosti na obálku napísať upozornenie:
„neotvárať výberové konanie“**

Predpokladaná hrubá mzda je: 1 005,- EUR

**Uzávierka na predkladanie žiadostí je: 31. 12. 2020.
Záujemcovia, ktorých žiadosti do výberového konania
boli doručené po termíne uzávierky,
nebudú zaradení do výberového konania.**

Dátum predpokladaného nástupu: 25. 1. 2021

Viac info: www.vrutky.sk

Židovskí učitelia pôsobiaci vo Vrútkach

Významnou súčasťou kultúrneho dedičstva Vrútok je doposiaľ málo reflektované židovské školstvo. V jeho počiatkoch nachádzame osobnosť **Filipa Blumenfelda**. Účinkoval ako súkromný učiteľ v rodinách zemanov a železničných úradníkov, ako katechét a učiteľ v židovskej ľudovej škole vo Vrútkach (1862 – 1915) a v Priekope. Ako jeden z prvých učiteľov v Turci vyučoval striktnie po maďarsky, bol členom spolku turčianskych učiteľov a viedol sekciu učiteľov izraelitského náboženstva. V roku 1912 obdržal Diplom ministra školstva a kultu grófa Jána Zichyho pri príležitosti 50. výročia učiteľskej služby. Zomrel v júni 1915 a pochovaný je na vrútockom židovskom cintoríne. Židovská ľudová škola mala vysokú úroveň. V škole dva roky študoval aj malý Frico Kafenda. V škole získal pevné základy nemeckého jazyka, ktoré využil počas štúdií na konzervatóriu v Lipsku. Vyštudovaným učiteľom bol aj **Leopold Wachsberger** (1862 Preseľany nad Iplom – 1945 Osvienčim), avšak svoj život zasvätil hoteliérstvu, staviteľstvu a spolковой činnosti.

Dlhoročným učiteľom izraelitského náboženstva v Štátnej ľudovej škole chlapčenskej bol **Dávid Treuhaft** (vyučoval v rokoch 1919 – 1939). Treuhaft študoval na verejnej židovskej reálnej škole v Novom Meste nad Váhom. Vo Vrútkach vykonával aj funkciu tajomníka, resp. sekretára židovskej náboženskej obce. Popri Treuhaftovi vyučoval izraelitské náboženstvo **Majer Goldenberg** dva školské roky (1930 – 1932). Od roku 1932 začal v Štátnej ľudovej škole chlapčenskej vyučovať **Jaroslav Pek** (26. 10. 1896 – 1944 Dachau). Pek bol členom viacerých spolkov, napr. Zábavného odboru TJ Sokol, kde nacvičoval prvé operety vo Vrútkach (1922 – 1938), župného výboru Stredoslovenskej plaveckej župy so sídlom vo Vrútkach (od 6. 8. 1934) alebo Miestneho odboru Matice slovenskej. V roku 1939 bol Pek z existenčných dôvodov pokrstený na evanjelika augsburského vyznania, avšak tento krok mu žiaľ nezachránil život. Pochopenie pre neustále štúdium, získavanie nových informácií, nadobúdanie zručností a praktických skúseností mali aj židovskí mecenáši a podporovatelia vrútockého školstva.



Béla Kohn / Vojtech Kolár (1916 – 1994) ako učiteľ Štátnej ľudovej školy chlapčenskej (1932 – 1933)

Z dôvodu nepostačujúcich priestorov v budove Štátnej ľudovej školy dievčenskej a chlapčenskej (v dnešnej budove Základnej umeleckej školy) poskytli pre vyučovanie domy **Ignác Lang** (tzv. Langov dvor) na Horných Vrútkach a **Jozef Feldmann** na Dolných Vrútkach. V Štátnej meštianskej škole vyučovali izraelitské náboženstvo **Mór Singer** (1908 – 1909) a **Alexander Reichmann** (1908 – 1918). Súkromnou učiteľkou bola **Šarlota Brichtová, rod. Glaselová** (10. 4. 1863 – 26. 9. 1936), manželka dr. Arnolda Brichtu. V budove Konzumu vyučovala hru na klavíri a francúzsky jazyk. Bola členkou miestneho odboru Živeny, spolku slovenských žien. Pochovaná je na vrútockom židovskom cintoríne. Učiteľskej kariére sa začal venovať aj vrútocký rodák **Jozef Haas** (1908), ktorý študoval na učiteľskom ústave v Turčianskych Tepliciach (1934 – 1938). K Vrútkam sa viaže aj krátkodobé účinkovanie **Františka Reichentála** (6. 5. 1895 – 5. 4. 1971), stredoškolského profesora a výtvarníka, ktorý od roku 1948 žil a tvoril v New Yorku. Jeho starší brat Jakub (1884) mal vo Vrútkach zriadený obchod s miešaným, strižným a módnym tovarom. František počas

Zoznam triednych učiteľov Štátnej ľudovej školy chlapčenskej (1937 – 1938), medzi ktorými sú židovskí učitelia Vojtech Kohn, Dávid Treuhaft a Jaroslav Pek

návštev u brata Jakuba pripravoval originálne plagáty k vrútockým kino premietaniam.

Z novej histórie pripomeňme osobnosť **Bélu Kohna alias Vojtecha Kolára** (26. 9. 1916 – 1. 3. 1994). Študoval na učiteľskom ústave v Turčianskych Tepliciach (1935). Pôbil ako učiteľ Štátnej ľudovej školy chlapčenskej vo Vrútkach, avšak na vlastnú žiadosť bol na jeden školský rok preložený za učiteľa Štátnej ľudovej školy v Papradne – Luhoch (1936 – 1937). Opäť sa vrátil do Vrútok ako učiteľ Štátnej ľudovej školy (1937 – 1941). Bol zamestnancom Ministerstva školstva a národnej osvety (1942) s výnimkou č. 88000/42. I.-Ab z 22. 8. 1942. Účinkoval ako riaditeľ židovskej ľudovej školy vo vrútockom židovskom kultúrnom dome (1941 – 1945). Učiteľom školy bol **Zoltán Goldmann** (nar. 1916). Počas prenasledovania židovských občanov sa Kohn ukrýval v humne rodinného domu v Karlovej. Po vojne sa vrátil do Vrútok. Dňa 26. septembra 1945 si zmenil priezvisko Kohn na Kolár. Pokračoval v pedagogickej činnosti ako učiteľ (1949 – 1953) a riaditeľ (1953 – 1965) osemročnej obecnej školy vo Vrútkach, odkiaľ prešiel ako vedúci Odboru školstva Okresného národného výboru v Martine (od 1965) a ako školský inšpektor. Bol posledným predsedom židovskej náboženskej obce vo Vrútkach (1949; po Viliamovi Grossovi). Učiteľskými rukami Blumenfelda, Peka, Kohna (Kolára) a iných prešli mnohé generácie Vrútočanov. Účinkovali síce v rôznych štátnych útvaroch, používali síce rôzne metódy výchovy a vzdelávania, ale ich najvyšší vklad vidíme v **zušľachtovaní a formovaní myslenia a postojov mladých Vrútočanov.**

Mgr. art. Juraj Ruttkay, Ph.D.

O decembrovom štrajku na Vrútkach

Je tomu presne sto rokov, čo sa mladučkou Česko – slovenskou republikou prehnala vlna manifestácií, štrajkov a vzbúr, ktoré v decembri 1920 vyústili do jedného spoločného „generálneho štrajku“. Hoci dnes už učebnice dejepisu nemusia detailne a často skreslene pojednávať o dejinách robotníckeho hnutia, pripomeňme si tieto udalosti aspoň týmto článkom.

ČSR sa pomaly stavala na vlastné nohy

Rok 1920 bol významným medzníkom v dejinách mladučkého spoločného štátu Čechov a Slovákov. Z viacerých pohľadov môžeme povedať, že až v tomto roku sa pre nás skutočne skončila 1. svetová vojna, a to podpisom Trianonskej mierovej zmluvy zo 4. júna 1920. Ním sa ukončili rokovania o povojnovom určení hraníc medzi štátmi, ktoré vznikli na troskách bývalého Uhorska. Trianon Slovákov teda nadobro začlenil do Česko – slovenskej republiky, ktorá sa vlastnou ústavou mohla chváliť iba od februára a prvými slobodnými parlamentnými voľbami až od apríla toho istého roku. Tie vyhrali sociálni demokrati. Už volebné víťazstvo sociálnych demokratov, v radoch ktorých vtedy ešte pôsobili aj budúci zakladatelia komunistickej strany, naznačilo, že hlavnou témou, ktorá hýbe politikou, už nie je budovanie nového štátu a jeho inštitúcií, ale riešenie neradostnej situácie, v ktorej sa jeho obyvateľstvo nachádza. Osobitne na Slovensku sa veľmi negatívne prejavilo popretŕhanie tradičných ekonomických väzieb na územie bývalého Uhorska. Zákazky, o ktoré slovenské podniky takto prišli, im v novom štáte nik nenahradil, keďže na území Čiech a Moravy pôsobili silné domáce podniky.

Dvojkoľajný vývoj na železnici

Osobitne komplikovaná situácia bola v roku 1920 na železnici. Generálne riaditeľstvo súkromnej Košicko – bohumínskej železnice (KBŽ) bolo stále v Budapešti, jej úradníci hovorili maďarsky alebo nemecky. Oficiálnym jazykom na Česko – slovenských štátnych dráhach (ČSD) bola čeština. Keď bolo v marci 1920 telegrafickým obežníkom oznámené, že na KBŽ je odteraz úradnou rečou slovenčina, a ďalším obežníkom oznámené, že zamestnanci, ktorí nie sú ochotní komunikovať novou úradnou rečou, môžu požiadať o odstupné, aj na Vrútkach túto príležitosť využilo viacero vysoko postavených úradníkov. Tí sa potom aj s rodinami odsťahovali do Maďarska a ich miesta zaujali úradníci z Čiech. Vzrastajúce spory medzi zamestnancami dvoch železničných spoločností spôsobovali aj rozdiely v zásobovaní. Ako sa píše v kronike vrútockej stanice, „zásobování personálu ČSD, jak stanice Vrútky, tak tratě Vrútky-Hr.Breznice jest zásluhou předsedy hospodářské skupiny v Bratislavi p. Borovce velmi dobré, kdežto zřízenci K.B.dráhy nedostávají ani polovici přidělu co zřízenci dráhy ČSD.“ Napätá situácia bola pre rovnakú príčinu aj vo vrútockých hlavných dielňach. Namiesto sľúbených 6 kg múky na osobu dostali robotníci začiatkom roka 1920 na celý mesiac iba 2 kg nekvalitnej múky. Štrajky z hladu spojené s vyjednávaním s generálnym riaditeľstvom KBŽ v Budapešti sa pravidelne opakovali už od roku 1919. Ďalším dôvodom napätia bola bytová kríza. Až šesťnásť vrútockých železničiarских rodín bolo ubytovaných v železničných vagónoch bez nádeje na pridelenie bytu. Prvý pokus o generálny štrajk na stanicach KBŽ sa udial už 6. júla

1920, nezapojili sa doň však všetky stanice a aj na Vrútkach trval iba dva a pol dňa. Masové demonstrácie, vzbury a štrajky však v lete vypukli vo viacerých slovenských mestách a prevaili sa aj do jesenných mesiacov.

Decembrový generálny štrajk a Vrútky

Politickou rozbuškou vedúcou ku generálnemu štrajku bol konflikt vo vnútri sociálnej demokracie, od ktorej sa štiepilo jej radikálne ľavicové marxistické krídlo podporované Kremľom. To sa pokúsilo ovládnuť všetok stranícky majetok, vrátane budovy Ľudového domu v Prahe. Súd ju však priznal legitímnemu vedeniu strany, čo marxistom poslúžilo ako zámienka na vyhlásenie časovo neobmedzeného generálneho štrajku na celom území ČSR. Stalo sa tak 11. decembra. Kríza trvala do 22. decembra a polícii na potlačenie vzbúr musela asistovať aj armáda. Búrliivé udalosti neobišli ani Vrútky. V hlavných dielňach vznikol 25-členný revolučný výbor v čele so zámočníkom Jurajom Štastným. 12. decembra sa na dôvernej schôdzi rozhodli jej účastníci prevziať na Vrútkach moc a začali organizovať vlastné oddiely. Ich úlohou bolo obsadiť dielne, železničnú stanicu, telegraf aj poštu. Nevraživosť voči českým prisťahovalcom sa prejavila počas obsadzovania stanice, ktorú museli povinne okamžite opustiť všetci českí zriadení a úradníci. Poriadok nastolilo až vojsko, ktoré prišlo zo Žiliny vlakom a na žiadosť prednostu stanice obsadilo všetky východy z nej. Došlo k zatknutiu piatich osôb. Vzbura vyvrcholila 14. decembra konfliktmi medzi robotníkmi, ktorí chceli nastúpiť do práce v dielňach a tými, ktorí chceli pokračovať v štrajku. Zasiahnuť muselo vojsko spoločne so žandármi. Výhrevňu aj hlavné dielne sa im podarilo získať ešte v ten istý deň a popoludní sa už pracovalo v normálnom režime. Výsledkom týchto udalostí bol súd s 27 robotníkmi, ktorý sa konal 21. januára 1921. Juraj Štastný dostal 5 rokov nepodmienečne a okamžite nastúpil do výkonu trestu. Ostatných väznenie obišlo a v domovoch sa dočkali amnestie prezidenta T.G. Masaryka. Tá platila aj pre Štastného, ktorý sa po šiestich mesiacoch tiež dostal na slobodu.

Branislav Zacharides

Vrútky decembrový štrajk 1920



Dentista a obvodný školský zubár

Mikuláš Ruttkay – Matušovič 15. 3. 1907 Vrútky – 1. 12. 1969 Martin



brat Vojtech bol inšpektorom železníc a výpravcom na bratislavskej hlavnej stanici, brat Koloman bol majstrom odborného výcviku v Hlavných dielňach. Strýko Karol Ruttkay bol kurátorom cirkevného zboru ECAV. Absolvoval Štátnu ľudovú školu a Štátnu meštiansku školu vo Vrútkach. Počas základnej vojenskej služby bol asistentom Dr. pplk. zdravotníctva Františka Vermouzka v posádkovej nemocnici v Trenčíne (1928 – 1929). Pôsobil ako zubný technik nemocenskej poisťovne Čsl. štátnych železníc a slov. železníc vo Vrútkach (1931 – 1941) a ako asistent MUDr. Pavla Halašu vo Vrútkach (1934 – 1942). Prevzal zubnú ambulanciu po vdove Adriane Steinerovej, rod. Brichtovej. Počas SNP bol zubným technikom pre partizánov a spolu s manželkou Märypomáhali partizánom v oblasti zdravotníctva, stravovania a finančne. Zubné ambulancie mal zriadené v tzv. Marčišovskom dome a

Pochádzal z hornovrútockej ruttkayovskej línie Matušovič. Otec Alexander Mikuláš bol veľkostatkárom, matka Ľudmila Jesenská – Ďurké pochádzala z Horného Jasena. Mal piatich súrodencov, z nich Gabriela (Ela) vydatá za Dionýza Ruttkaya – Dauka bola ochotníčkou herečkou,

neskôr v budove Obecného domu. Jeho spolupracovníkmi postupne boli Pavol Halaša, Arnold Brichta, Emil Porjesz (1922 – 1942), Ferdinand Rund (1926), Duboš (v Zacharovej vile), Josef Antonín Sladký (1929 – 1944), Walter Freundlich (1937 – 1942 v budove Konzumu), Elemír Grünwald (zmenil si meno na Emil Horák; praktikant u Tibora Lakoša), Vladimír Sutter, Hubert Winterherbst (na Čachovskom rade) s asistentom Bélom Kozmom. Najdlhšie spolupracoval s Tiborom Lakošom. Bol obvodným školským zubárom. Jeho praktikantkou a pokračovateľkou profesie obvodnej školskej zubárky bola Beatrix Paulovičová, rod. Samuhelová. Bol členom vrútockého komposesorátu, Zväzu poľnohospodárskych ochranných združení, rybárskeho spolku, Klubu slovenských turistov a lyžiarov, Zväzu slovenských partizánov a Zväzu protifašistických bojovníkov. V roku 1964 mu bola udelená Pamätná medaila prezidenta ČSR pri príležitosti 20. výročia SNP.

Mgr. art. Juraj Ruttkay, Ph.D.

150. výročie príchodu železnice nám bude pripomínať cezhraničný kalendár

Rok 1871 môžeme nazvať aj rokom druhých narodenín nášho mesta. Je to rok, v ktorom sa po našom chotári po prvýkrát rozozvučal zvuk píšťaly parného rušňa. Stalo sa tak v noci zo 7. na 8. decembra, kedy po novovybudovanom úseku Košicko – bohumínskej železnice prefrčal prvý vlak. Z Popradu ho vypravili o 23.25 hod., do Žiliny dorazil na druhý deň o 6:00 hod. ráno

Nastávajúci rok teda bude rokom veľkého spoločného 150. výročia nielen nášho mesta, ale tiež iných slovenských miest a obcí, ktoré za svoj rozvoj môžu ďakovať príchodu železnice. Veď tak ako Vrútky, mnohé z nich by boli tiež ostali iba malými dedinkami na úpätí karpatských pohorí lemujúcich severnú hranicu Uhorska. Samozrejme rapídny rozmach Vrútok bol podmienený aj tým, že dorokasaz nich stala železničná križovatka vďaka ďalšej trati, ktorá sa tu dotiahla zo Šalgotariánu a spojila Vrútky s Budapešťou.

Košicko – bohumínska železnica sa však takto nevolala náhodou. Viedla skutočne až do Bohumína a prepojila hornatý sever Uhorska s územím priemyselného Ostravska a Karvinska vo vtedy rakúskej časti monarchie. Postupne sa stala silným putom medzi obyvateľmi týchto území. Putom, ktoré pomohlo aj pri zakladaní spoločného štátu Čechov a Slovákov v r. 1918. Na základe všetkých týchto skutočností pripravilo Mesto Vrútky v spolupráci so Železničným múzeom moravskoslezským spoločný projekt cezhraničnej spolupráce, ktorý realizujeme s finančnou podporou Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Jedným z výstupov projektu je aj spoločný stolový kalendár s vyše päťdesiatimi historickými fotografiami a pohľadnicami zachytávajúcimi atmosféru života na tejto železnici v časoch Rakúsko – uhorskej monarchie. Pre záujemcov z radov Vrútočanov bude časť nákladu k dispozícii zdarma v Knižnici Hany Zelinovej. Prijmite ho ako skromný dar Mesta Vrútky do Vašich domácností, ktorý nám bude spoločne pripomínať významný medzník v našich dejinách. **Branislav Zacharides**



Vzdelávanie v Spojenej škole na Ul. M. R. Štefánika pokračuje i v čase tejto náročnej doby....

Už sme všetci dúfali, že sa nebude opakovať situácia z jari 2020, kedy všetky školy prešli takmer na tri mesiace na dištančné vzdelávanie. Všetci, teda rodičia, žiaci aj samotní pedagógovia, boli postavení pred hotovú vec, s ktorou nemali skúsenosti.

Prišiel nový školský rok a stredné školy od 12. 10. 2020 prešli na vzdelávanie cez internet a rôzne online komunikačné technológie. Dnes sa už naši gymnazisti riadia presnými inštrukciami svojich pedagógov a podľa mierne upraveného rozvrhu sa vzdelávajú online alebo plnia dištančné úlohy z pohodlia svojho domova. V práci im pomáhajú vymoženosti školskej informačnej techniky, ktorá je bezplatne poskytovaná všetkým školám.

O dva týždne neskôr prešli na dištančné vzdelávanie aj žiaci 2. stupňa základnej školy. Podľa inštrukcií učiteľa informatiky už boli poučené ako pracovať s informačnými technológiami, ako sa pripojiť k online vysielaniu. Dnes sa takmer všetci vzdelávajú prostredníctvom počítača, kamery a mikrofónu, prípadne mobilu alebo tabletu, názorne vidia a počujú objasnenie učiva zo všetkých predmetov, vidia svojho pedagóga a spolužiakov. Samozrejme, musia sa aj sami boriť testami, pracovnými listami, prezentáciami či projektmi. Sú hodnotení za svoju prácu, dokonca sa eviduje ich účasť na vzdelávaní. No i napriek tomu žiaci túžia po svojej

školskej lavici a učiteľia si želajú stáť za katedrou. Osobný kontakt, komunikácia a socializácia je veľmi dôležitá v živote človeka.

Žiaci ročníkov 1. – 4. navštevujú školu pravidelne, ich sa netýka dištančné vzdelávanie. Prezenčná forma je pre mladší vek detí vhodná a prináša svoje výhody.

Najväčší problém bol v zabezpečení vzdelávania žiakov, ktorí nemajú možnosť pripojiť sa z prostredia domu na internet, ktorých je v rodine viac a komunikačných technológií málo. Naša škola predbehla rozhodnutie

ministra školstva a za dodržania prísnych hygienických zásad zabezpečila v spolupráci s riaditeľkou školy, riaditeľkou CVČ Domino a terénnymi sociálnymi pracovníkmi MsÚ, vzdelávanie týchto žiakov, ktoré nám všetkým nie je ľahostajné. Využili sme prepojenie internetu ZŠ s počítačmi v CVČ, kde bola vytvorená ideálna učebňa informačné komunikačné technológie s dobrým technickým vybavením – počítač, slúchadlá, webkamery a interaktívna tabuľa, o ktoré sa postarala riaditeľka CVČ Domino. Terénni sociálni pracovníci MsÚ zabezpečili účasť takmer 12 žiakov zo SZP bez možnosti pripojenia na internet, aby vyučovanie prebiehalo prezenčne v priestore CVČ, a to za prísnych bezpečnostných opatrení – preukázanie sa certifikátom s negatívnym výsledkom testovania,



ranný filter – meranie teploty, dezinfekcia. Pedagogický dozor zabezpečujú pedagogickí asistenti ZŠ, ktorí boli vyškolení na prácu s informačnými komunikačnými technológiami, a tak profesionálne pomáhajú žiakom. Po skončení online vyučovania, nepedagogickí zamestnanci ZŠ dezinfikujú priestory učebne počas aj po ukončení vzdelávania. Do tejto skupiny sú zaradení aj dvaja žiaci z 9. A triedy, ktorí nemajú možnosť pripojiť sa k internetu.

Žiaci na vzdelávanie pravidelne chodia, učia sa, a to je to, čo sme chceli všetci dosiahnuť – neostať bez školy a vzdelania. Dnes môžeme povedať, že sa nám to podarilo.

PaedDr. Erika Repková
riaditeľka školy

Premiér Igor Matovič rozdával z rezervy predsedu vlády, pomoc poskytol aj Spojenej škole

Siedmim subjektom premiér prerozdelených 153 000 EUR. Peniaze išli liptovským obciam zasiahnutým povodňami a tiež Spojenej škole vo Vrútkach, kde sa v júni odohral útok. Výška príspevku 3000 EUR bude použitá na zaistenie bezpečnostných opatrení v budove školy. Ako sme už informovali v dvojmesačníku Vrútočan č. 4, ďakujeme aj firme Izoglobal, ktorá inštalovala bezpečnostné sklá na všetkých vstupných dverách so sklenenými výplňami vo všetkých školských objektoch na území Vrútok. Svojim dielom v sume 4900 EUR prispelo z rozpočtu aj mesto Vrútky. **-red-**

Vrútočan * Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

* **Redakčná rada: predseda Mgr. Branislav Zacharides, členovia: Bc. Miriam Migátová, Mgr. Ľuboš Gottwald, JUDr. Jana Rišianová, Mgr. Zuzana Kötelešová, Ing. Igor Dobrovolný, Mgr. Igor Válek** * **Korektúry:** Mgr. Elena Režná

* Adresa redakcie: Matušovičovský rad 6, 038 61 Vrútky * **Tel: 043/424 18 08** * **E-mail: vrutocan@vrutky.sk**

* Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie * Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov * Distribúcia: Slovenská pošta, a. s.

* Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky * EV 5737/18 * ISSN 1339-6730

* **Náklad: 3 000 ks, november- december 2020, poradové číslo 6 * Dátum vydania: 14. 12. 2020.**

EVANJELICKÝ CIRKEVNÝ ZBOR VRÚTKY
POZÝVA NA

VIANOČNÝ KONCERT

SWINGOVÉHO ORCHESTRA

FATS JAZZ BAND

POD VEDENÍM KLAVÍRNEHO VIRTUÓZA LADISLAVA FANČOVIČA



18. DECEMBER o 18:00

V EVANJELICKOM ZBOROVOM DOME VO VRÚTKACH

Môžete sa tešiť na slovenské, české a americké vianočné a zimné piesne z obdobia 20. až 40. rokov, teda z obdobia prvej Československej republiky.

Fats Jazz Band piesne interpretuje presne tak, ako ich nahrali vtedajšie swingové kapely - na historické hudobné nástroje a s autentickou interpretáciou a výrazom.

Vstupné 20€

Predpredaj vstupeniek: Mestská knižnica Hany Zelinovej vo Vrútkach

kulturaezd@gmail.com, 0908 124 492

Usporiadateľ si vyhradzuje právo na zmenu podľa aktuálnej epidemiologickej situácie

